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L: ApCsel 17,10-12 
T: Józs. 1,7-8 Csak légy igen bátor és erős, őrizd meg, és tartsd meg azt a törvényt, amelyet 
Mózes, az én szolgám parancsolt neked. Ne térj el tőle se jobbra, se balra, hogy boldogulj 
mindenütt, amerre csak jársz. Ne hagyd abba ennek a törvénykönyvnek az olvasását, hanem 
tanulmányozd éjjel-nappal, őrizd meg, és tartsd meg mindazt, ami ebben meg van írva. Akkor 
sikerrel jársz utadon, és boldogulsz. 
 

1. Egy gyülekezetben minden istentiszteleten a lelkész felemeli a Bibliáját, és vele együtt na-
gyon sokan felemelik a Bibliájukat, és együtt elmondják a következő hitvallás: 

„Ez az én Bibliám. Az vagyok, akinek mond engem. Az az enyém, amiről azt mondja, hogy az 
enyém. Meg tudom tenni, amiről azt mondja, hogy meg tudom tenni. Ma Isten Igéjét tanulom. Bát-
ran megvallom, hogy az elmém figyelmes, a szívem nyitott; én sohasem leszek a régi. Jézus nevé-
ben. Ámen.” 

Több dologra is érdemes felfigyelni: 
- Ez egy mai gyülekezetben történik hétről hétre. Az emberek kezében ott a Biblia, és azt 

használják az istentiszteleteken. Tanulmányozzák, kikeresik belőle az idézett Igeverseket. 
- Isten Igéjét meg akarják ismerni – erre emlékeztetik önmagukat, hogy nem másért, hanem 

ezért figyelnek az igehirdetésre, hogy minél jobban megismerhessék az Igét. 
- Mind elméjük, mind szívük nyitott arra, hogy Isten tanítsa őket. 
- A Szentírás tanulmányozása, Isten Igéje és Szentlelke által jobb lesz az életük. 
2. Ha visszamegyünk a bibliai időkbe, akkor azt látjuk, hogy az Írások tanulmányozása mindig 

is központi része volt a kegyes zsidó ember életének. A gyerekek nagyon hamar megtanultak olvas-
ni azért, hogy a bibliai könyvtekercseket el tudják olvasni. Isten azt parancsolja Mózes halála után 
Józsuénak, hogy ragaszkodjon törvényhez, melyet Mózes által közvetített Isten a népnek. Józsué 
pedig úgy tud legjobban ragaszkodni a törvényhez, ha azt megismeri, ha azt állandóan tanulmá-
nyozza, ha újabb és újabb összefüggéseket ismer meg Isten Igéjéből. 

Józsuénak nem szabad abbahagyni a törvény olvasását. Sőt, tanulmányoznia kell éjjel és nappal. 
Tanulmányozni és megtartani. Alaposan megismerni, és maradéktalanul megcselekedni.  

És Józsué valóban így is tett. Kitartott az Istenbe vetett hit mellett. A könyv végén, már idős 
emberként szólítja fel népét arra, hogy istenfélő életet éljenek, hogy ne imádjanak idegen bálvány 
isteneket. Végül, mintegy zárszóként azt mondja, hogy tegyetek saját belátásotok szerint, „de én és 
az én házam népe az Urat szolgáljuk.”  

3. Izrael történelmében nagyon sokáig csak egyetlen szent hely volt: a Szent Sátor, majd jeru-
zsálemi templom, melyet Salamon király épített. Évszázadokkal később ezt a templomot a babiloni 
hadsereg lerombolja, az ország lakosságának tekintélyes részét deportálja. Ettől az időtő kezdenek 
kisebb házakat építeni, ahol pénteken esténként összegyülekeztek. Ezeket a kisebb házakat híjuk 
zsinagógának. Évszázadokon át a zsinagógákban tanulták és tanulmányozták a Szentírást. 

Később újra felépítik a jeruzsálemi templomot. Ebben a második templomban gyakran járt Jé-
zus is. Olvassuk, amikor 12 évesen belefeledkezve a bölcs emberekkel való beszélgetésbe, ott ma-
rad a templomban. Szülei félútról fordultak vissza, mikor felfedezték, hogy nincs velük. Jézus és 
azok a bölcs tanítók egymással beszélgettek. Akik, ott voltak mindnyájan csodálkoztak. Akkor ott a 
jeruzsálemi templomban két napon keresztül azt is mondhatnánk, hogy egy bibliakörben tanulmá-
nyozták az írásokat. 

4. A Cselekedetek könyvéből néhány gondolatot olvastam fel arról, hogy Pál és munkatársa 
Szílás Béreába mennek, hogy ott is krisztus követőket toborozzanak. Kézenfekvő volt, hogy az ot-
tani zsinagógába mennek először. Hiszen a zsinagóga a közösség összejövetelének a helye. Az volt 
a szokás, hogy aki vendégként, esetleg idegenként jelent meg a zsinagógában, azt azzal tisztelték 
meg, hogy olvasson fel tórából, vagyis a mózesi könyvekből. 
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Pál és Szílász is így tett. És ki is derül, hogy mennyire nem egyformák még az istenfélő embe-
rek. Mert Pál ki is mondja, hogy Béreában könnyebb volt beszélni Krisztusról, mert az ottani embe-
rek „teljes készséggel fogadták az igét”. Ugyanakkor ezek az emberek nem voltak hiszékenyek sem. 
Sőt, igyekeztek minden hallott dolognak alaposan utána járni. Ezért a szent iratokat tanulmányozták 
és kutatták. 

Számomra mindig nagyon érdekes, hogy sokan milyen könnyen meg tudják jegyezni kedvenc 
focicsapatuk tagjainak nevét, vagy, hogy a kedvenc zenekaruk milyen lemezeket adott ki eddig, a 
lemezeken mi volt a címe az egyes zeneszámoknak. Habár ezek is fontosak és megvan a helye 
ezeknek az ember életében, mégis az életünk egészét tekintve ezek az információk kevéssé értéke-
sek.  

A Biblia ezt mondja: „Az odafenn valókkal törődjetek, ne a földiekkel.” Kol. 3,2 Ezek szerint 
mennyivel fontosabb és értékesebb Isten mennyei Igéjét, kijelentéseit tanulmányozni éjjel és nap-
pal. Mert ebből hasznunk lesz. Isten megígérte, hogy Sikerrel jársz utadon, és boldogulsz. 

5. Tehát Pál – ahogy a legtöbb esetben tette a missziói útjai során – mindig először a zsinagógá-
ba ment tanítani, beszélni Krisztusról. Ezzel kapcsolatosan nagyon fontos az a félmondat, hogy a 
Béreában élők nemcsak készséggel fogadták az Igét a szívükben, nemcsak – mai szóval élve – meg-
tértek, hanem napról napra kutatták az írást. Volt egy Bibliatanulmányozó közösség, csoport a 
templomban, a zsinagógában. 

Kedves Testvérek!   
Tudom, hogy megbíztok a lelkészben, hogy mit olvas fel a Bibliából. De annak a bibliatanul-

mányozásnak, amiről több helyen olvashatunk a Szentírásban, nagyon sok lelki haszna és áldása 
van: 

- Ha valamiben valaki elakad, akkor a másik tud neki segíteni. 
- Ha valaki nem találja az életében valamilyen problémára a megoldást, akkor együtt kereshe-

tik azt. 
- Fel lehet fedezni azt a különlegességet, hogy ugyanaz a bibliai igevers az egyik embernek 

ezt jelenti, de lehet, hogy a másiknak már egészen mást. 
- Megérezhetjük, és megláthatjuk, hogy Isten mennyire személyre szabottan adhatja az Ige ál-

tal a vezetést, a tanácsokat.  
- Mindeközben rácsodálkozhatunk arra, hogy kit és hogyan vezet a mindenható Isten, stb. 
Ezért én most arra szeretnék bátorítani mindenkit, hogy vegye kézbe a Bibliáját, és tanulmá-

nyozza. Tanulmányozza, de ne csupán egyedül, hanem kapcsolódjon be gyülekezetünk valamelyik 
bibliakörébe, hogy így gazdagodjatok hitetekben, az Isten ismeretében és az egymás iránti szeretet-
ben, hogy lehessen növekvő és gyümölcsöző hitetek Istenünk örömére. Ámen. 

 
Loment Péter lelkész 
 
Áldás: 
Ezért tehát, … szüntelenül imádkozunk és könyörgünk értetek, hogy tökéletesen ismer-

jétek meg az ő akaratát minden lelki bölcsesség és belátás révén, hogy élhessetek az Úr-
hoz méltóan, teljes mértékben az ő tetszésére, és teremjetek gyümölcsöt mindenfajta jó 
cselekedettel, és növekedjetek az Isten ismeretében. Erősödjetek meg minden erővel az ő 
dicsőségének nagysága szerint a teljes állhatatosságra és az örömmel viselt hosszú tűrés-
re. (Kol. 1,9-11) 

 


